

# 现在的中小學生流行盤手串 為了減壓刻下時間烙印

说说大小事  
聊聊烦心事  
侃侃新鲜事

138600110

## 网购游戏币 一男子被骗

晓君：前几天，我有个朋友被骗了2800元。

主持人：怎么被骗的？

晓君：我朋友是一名90后男生，从陕西来到永康务工，下班后喜欢玩游戏，结果在玩游戏时被骗了。

主持人：说说事情经过。

晓君：那天中午，他玩游戏玩得正酣，突然公频上有人喊8000万游戏币只卖100元，后面还跟了个QQ号。这么好的事居然轮到他的头上。他想也没多想就加了那个QQ，并按照要求登录了一个网游交易平台网站，进去注册充值了100元。等了一会没收到游戏币，他就去询问客服。客服告诉他再充800元，自动发货，交易成功后800元会返还的。

主持人：买800元返800元？怎么会有这么好的事情？

晓君：是啊。但我朋友还是相信了，于是又充了800元。结果客服又玩起了新花样，让他在网页里的一个银行卡资料里填写信息。等他填完，客服又急着和我朋友说资料填写错误，之前充的钱全部被冻结了，解冻的话需要3800元。然后客服发过来一个银行账号，让他汇款3800元解冻。

主持人：他又全额汇过去了？

晓君：没有全额。想着返还的800元还没到手，我朋友就和客服讨价还价。客服说，可以给他减半。于是，昏了头的他又往客服的账号里充进了1900元。本来以为可以解冻了，可客服又说，他充值的金额没超3000元不能提现，需要交6800元办理会员卡。我朋友又讨价还价，最后客服又答应减半。

主持人：这很明显是诈骗啊！

晓君：当时，我朋友还犹豫过要不要汇钱，但公频上卖游戏币的人说，既然都充进去那么多钱了，就办张会员卡吧。还说，可以帮我朋友充值2900元，他只要把剩下的钱补齐。一直到这时，我朋友才发现不对劲，可已经充了2800元了。

真诚：盘手串应该是许多中老年人热衷的休闲爱好，但最近发现中小學生也流行起了盘手串。

主持人：我看到在杭州的表妹发的微信朋友圈，她读小学的女儿说学校流行盘手串，在跳蚤市场花10元给我表妹买了一串。

真诚：之前就听孩子常说班里有人盘手串，不以为然。直到前两天，我看到演员鲍蕾在网上晒出的一则视频：读小学和初中的两个女儿，手拿串珠，熟练地转成绕指柔，咔嚓咔嚓地盘了起来。鲍蕾感叹，小学生的串快盘出包浆了。我才恍然大悟，原来现在孩子流行盘手串。

主持人：你家孩子也玩吗？

真诚：我家孩子也有一串。看了视频才知道各地孩子都在盘手串。听孩子说，刚开学那几周就有同学在玩，后来玩的人就多起来了。

主持人：你家孩子读几年级？

真诚：读六年级。她说，现在班里很多女同学人手一串，互相之间还会送来送去，以示友好。一开始是同学送了她一串，她感到很好奇，盘了一会觉得挺好玩的。班里不仅女生爱盘手串，男生也流行起来了。

主持人：这么说，盘手串俨然已经成为各地中小學生的心头好。

真诚：是的，估计一开始就是好奇，觉得好玩。还有很多同学是看到别人在玩，跟风而已。

主持人：你担心盘手串会影响学习？

真诚：听孩子说，盘手串是为了解压，因为大家都在内卷。对于这些风靡一时的校园时尚，我倒没有太当一回事，只要不在上课时玩。在我看来，校园流行文化，有其存在的合理性和必然性，甚至带着时

间烙印。

主持人：怎么说？

真诚：比如，70后曾经爱转笔，80后爱玩贴纸，没有必要过度解读。我是80后，小时候学校流行收集糖纸，我自己就有好几本。现在回想起来，校园里的这些经历，是一辈子很珍贵的回忆。

主持人：只要是合理、合情，在不影响学习的前提下，在能力范围内，可以试着保护孩子们的爱好。

真诚：是的。不得不说，现在的中小學生或多或少都有学习、生活、社交等压力。手串不仅美观、便宜，而且戴在手上可以作为装饰品，摘下之后盘在手里发出的声音清脆悦耳，听起来非常减压。其实，孩子们之间的游戏目的很单纯，他们就是想通过一串小手串能够玩到一起，交个朋友。等过一段时间，新鲜感消退后，他们自然会放下手串，开始探索其他的流行元素。

## 春天处处是迷人风景 外出踏青要注意讲文明

美丽的日出：时下，春暖花开，景色宜人，公园、绿道的花海盛放，处处是迷人的风景。

主持人：是的。很多人或携家带口，或呼朋唤友，纷纷走出家门去踏青，在鸟语花香的氛围中，尽情享受大自然在春天里的馈赠。

美丽的日出：可赏景中发现有不少手痒者、脚痒者、口痒者，有的把草坪当成游乐场，随意嬉戏肆意踩踏；有的把景点当成自家花园，随手折花；有的不顾公共卫生，随地吐痰乱扔垃圾，赏景成了伤景，让文明素质碎了一地的同时，也让和谐美好的春天蒙上了一层阴影。

主持人：我们要争当文明人，成为出游路上最美的风景。

美丽的日出：在寻美、赏美的同时，更应爱美、护美。管住口，不随地吐痰，管住手，不随意攀爬采摘，管住脚，不肆意践踏花草，让我们做到轻轻地来，再轻轻地走，挥一挥衣袖，不带走一片云彩。只有让美丽的风景配以美好的心灵和文明行为，这样的踏青之旅才更加惬意。

主持人：嗯嗯。春天踏青，每个人在风景中的一言一行，决定着你在别人眼中是一道怎样的风景。让我们告别各种陋习，去拥抱美丽风景，也让自己成为春天踏青队伍中最耀眼的风景。

美丽的日出：当然，整治不文明行为，依靠每个人自律的同时，也要有他律。既需要制度规定长出钢牙，在坚持说服教育的同时，对不文明踏青行

为零容忍，发现一起处罚一起，并加大曝光力度，给不文明踏青者以警醒。同时，政府和社会各界也可以通过开展一些公益活动去助推。可以组织开展我最讨厌的踏青陋习评比，让公众明辨是非；推出告别陋习，牵手文明系列活动，让每位市民的一言一行都贴上文明的标签；开设不文明踏青随手拍，让公共监督强起来，大家一起努力，才能挥手向踏青中的各种陋习告别。

主持人：登山、踏青、赏花，出发点是对自然的好奇与喜爱、对自我的探索与追寻。春游踏青时，规范自己的行为，守住文明的底线，拥有爱护一草一木的深情。在这个美丽季节，让我们带着文明上路，画出最美的风景线。

## 一阵风过后广告牌扣板脱落 过往行人被吓一大跳

汤姆：4月18日下午，一阵风过后，传来一声响声，小区临街有装饰板突然坠落下来。刚好路过的我被吓了一大跳，幸亏没被砸中，太危险了。

主持人：是小区外墙的装饰板脱落吗？

汤姆：是一家装饰店广告牌下的一排扣板。可能是使用时间长了，部分地方漏水、脱胶，导致扣板大面

积掉落，余下的也存在松动的迹象。只要一到刮风下雨，就容易脱落。这里每天都有很多人出入，这个情况让人看了很不放心，万一砸中行人就不好了。

主持人：你们是哪个小区？

汤姆：金水湾小区。这个问题比较严重，存在一定的安全隐患。

主持人：有没有向物业反映过这件事

情？

汤姆：已经反映过，物业回复说尽快安排人员过来处理。在我们身边，因为广告牌年久老化而掉落的事件时有发生，这已成为一些老旧小区居民的一块心病。希望相关部门针对高温、汛期等特殊节点，深入排查这些可能出现的安全隐患，确保安全。可以拆除的马上拆除，处在高空无法排除的，应在下面设置防护网。